
 

  

 
ATA Nº 048/2022 

 
Ata da 36ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Ouro Verde do Oeste, Estado do Paraná. Aos dezessete 
dias do mês de outubro de dois mil e vinte dois, reuniu-se na Câmara Municipal de 
Ouro Verde do Oeste, sito à Rua Amazonas, nº. 208, os Vereadores; Ailton 
Soares da Silva, Jeferson Tiago Pontille, João Marcos de Oliveira, Jonas Thiago 
Pasieka, Jose Carlos Schuarb, Marcos Ribeiro de Lima, Osvalderi Jose 
Fernandes, Paulo Costa, Sebastião Luiz Alves. A tratar na Ordem do Dia votação 
em primeiro turno do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 41/2022. O Presidente 
colocou em discussão a Ata nº 047/2022, da trigésima quinta Sessão Ordinária do 
dia dez de outubro de dois mil e vinte dois. Como nenhum Vereador desejou 
colocar adendo, a Ata foi APROVADA. O Presidente solicitou ao Secretário que 
fizesse leitura do Ofício nº 068/2022 e da Mensagem nº 039/2022 - Gab. E 
encaminhou o projeto de Lei nº 42/2022, a Comissão de Justiça e Redação, e 
Finanças e Fiscalização para análise. O Presidente solicitou ao Secretário que 
fizesse leitura do Ofício nº 069 e da Resposta ao Requerimento nº 017/2022 – 
Gab. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura das Indicações nº 
107 e 108/2022. E encaminhou-as ao Poder Executivo para as providencias 
cabíveis. Grande Expediente. Vereador Jose Carlos Schuarb fez uso da tribuna 
e comentou sobre o Requerimento que seria apresentado em seguida, e 
encaminhado a COPEL, em relação as constantes quedas e oscilações de energia 
em todo Município, causando transtornos aos moradores e comerciantes. 
Convidou todos para um bingo no próximo domingo da Escola Padre Arnaldo 
Janssen no Centro de Convivência dos Idosos. Parabenizou os atletas da Escola 
de Kung Fu, que participaram dos jogos aberto de combate em Londrina, 
representando o Município de Ouro Verde do Oeste. Agradeceu a administração 
por estar colaborando e valorizando a prática de esporte no Município. 
Pronunciamentos da Liderança. Vereador Jonas Thiago Pasieka fez uso da 
tribuna e comentou também sobre o Requerimento que seria logo apresentado em 
relação ao fornecimento de energia pela COPEL, acredita que por questões 
climáticas acaba agravando ainda mais essas quedas e oscilações de energia no 
município. Por isso solicitam a COPEL um estudo para solucionar a falta de 
energia que prejudica todos os moradores assim como o comércio. Comentou 
também sobre um Requerimento que foi apresentado no dia cinco do mês 
passado em relação as condições que se encontrava a PR 317, que liga aos 
Municípios de Toledo a Santa Helena, e ainda não foi solucionado, está 
aguardando a solução desse pedido, e espera que não seja realizado só um tapa 
buraco, como já mencionou na sessão passada, e sim uma obra a longo prazo, 
que  não seja preciso voltar na tribuna no próximo ano pedir a  mesma coisa, ficar 
implorando  ao DER, e ao Governo Estadual a manutenção dessa via. É sabido do 
perigo que os motoristas enfrentam neste trajeto, sem contar os danos materiais 



 

  

causado. Convidou todos para permanecer na Câmara, que após a sessão teria 
uma Audiência Pública, onde seria tratado de dois assuntos muito importante, um 
dos assuntos, é matéria de indicação de sua autoria, que gostaria de discutir junto 
com os munícipes e comunidade escolar, sobre o trânsito enfrente as Instituições 
de Ensino Municipal. Sugeriu que fosse transformado em mão única a via enfrente 
a Escola e o CMEI, para poder proporcionar mais segurança e melhor 
trafegabilidade naquele local. Já foi solicitado ao executivo uma cobertura no local, 
o qual está sendo estudada pela equipe do setor competente. Ordem do Dia. O 
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse nova chamada dos Vereadores. O 
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura do Parecer Jurídico nº 
064/2022. Leitura do Parecer conjunto nº 014/2022, das Comissões de Justiça e 
Redação, Politicas Públicas e Administração e Finanças e Fiscalização ao 
Substitutivo do Projeto de Lei nº 41/2022. Leitura da Súmula do Substitutivo ao 
Projeto de Lei nº 41/2022. Colocou-o em discussão. Sendo discutidos pelos 
Vereadores Jonas Thiago Pasieka e Jose Carlos Schuarb que fizeram uso da 
tribuna, e comentaram sobre o Projeto de Lei nº 41, de incentivo a instalação de 
empresas no município, falam sobre esse projeto com muita alegria, e 
parabenizaram a iniciativa do executivo por trazer esses benefícios de extrema 
importância, que gera emprego e renda para o município, isso dignificam o ser 
humano, as pessoas ganhando seu salário trabalhando dentro do município. 
Como costumam falar, com empresas aqui, a município deixa de ser uma cidade 
dormitório, onde as pessoas trabalham em outros municípios e só vem dormir 
aqui. Esse é um pequeno passo para a evolução e o desenvolvimento do 
município, e que muitas coisas boas ainda estão por vir. Não havendo mais 
discussão colocou em votação. Sendo aprovado por unanimidade em primeiro 
turno. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura do Requerimento de 
nº 019/2022. Colocou-o em discussão e em votação. Sendo aprovado por 
unanimidade. E encaminha do conforme solicitado. Comunicações 
Parlamentares. Nenhum Vereador se Pronunciou.  Não havendo mais nada a 
tratar, a Sessão foi encerrada as 19h30min. Sala de Sessões 17 de outubro de 
2022. 
 
 
Osvalderi Jose Fernandes      Jonas Thiago Pasieka 
Presidente        1º Secretário 


